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Kiitos, ettd olet valinnut Canonin funktiolaskimen. Laskimessa on
kaksirivinen nayttd, joka nayttdd sekd kaavan ettd tuloksen
samanaikaisesti ja sen padominaisuuksia ovat peruslaskutoimitukset.
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Kuinka kansi avataan/suljetaan:
Avaa tai sulje kansi liu’'uttamalla sita
kuvassa osoitettuun suuntaan.




Kaksirivinen Naytt6
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Tilan ilmaisimet

<Tilan ilmaisimet>
M1, M2, M3 : Muisti

2nd : 2. toiminto

HYP : Hyperbolinen

SCI : Tieteellinen eksponenttitila
ENG : Tekninen eksponenttitila
FIX : Kokonaislukutila

FMLA : Sisédanrakennettu kaava
STAT : Tilastotila

DEG : Astetila

GRAD : Gradientttila

RAD : Radiaanitila

K : Vakio

xlo : Edeltaa eksponenttia

<Téassa oppaassa kaytetty esitystapa>
Esimerkkitaulukossa ylempi nayttérivi ilmoitetaan “xx” (esim. "Ans”).

Varotoimet Ennen Laskentaa

 Laskentatila
Ennen kuin aloitat laskennan, varmista laskentatila tilan
ilmaisimesta, esim. STAT (Tilasto) ja DEG (Aste).

¢ Paluu aloitustilaan
Jos laskennan aikana iimenee ongelmia, on suositeltavaa siirtya
takaisin aloitustilaan, jossa vain “DEG (Aste)” ilmaisin on
nakyvissa.

* Jos ongelmia ilmenee, voit kayttaa tyhjenna kaikki —nappainta
[RESET], joka palauttaa laskimen desimaali/liukulukutilaan.

OFF

ON, OFF -Virtandppéaimet

(Virta ON/Tyhjenna): Kytkee laskimen virran. Kun nappainta
painetaan virran ollessa paall&.

* Automaattinen virran katkaisu:
Kun laskinta ei ole kdytetty noin 7 minuuttiin, laskimen virta
katkaistaan automaattisesti virran sééstamiseksi.

(Virta OFF): Katkaisee laskimen virran.



(0J~[9] (Numerot): Lis&& numeron.
(-] (Desimaalipiste): Lisa4 desimaalipisteen.
[EE) (Eksponetti): Eksponenttien sy6ttaminen.
Esimerkki: 35x10%3 = — 35 [EE) 43 (5] (3.5x10%)
(2] (Negatiivinen): Negatiiviset arvot
Esimerkki: 12x(=3) = — 12 (-36.)
(Takaisin): Poistaa viimeksi néppaéillyn numeron ylemmasta
(kaava) rivista.

Esimerkki:
Arvo Operaatio Naytto
12345 124 Vaara sydte "124"
oy e
o
345 "12345"

2. Toiminnon Nappaimet

Suorittaa nappaimen yll& ilmoitetun toiminnon.
Esimerkki: sin! 0.5 — MO E (30.)

Muistindppaimet i

Laskimessa on 3 muistia. Jos muistissa on jokin muu numero kuin 0,
naytélla nakyy M1, M2 tai M3.

Esimerkki:
Operaatio Naytto
Tallentaa nékyvén arvon muistiin m1, | 45 1 Ans — STO ',’;'_1,
M2 tai M3, korvaten nykyisen arvon. 27 E Ans+27 72'
(jatkuu)
Hakee muistissa M1, M2 tai M3 1 4
olevan arvon 3 E 4543 ™
== (jatkuu)
Lisaa nakyvan arvon muistiin 12 EM1 | Ans — sum w
M1, M2 tai M3
&5 (jatkuu)
Vaihtaa nakyvat ja muistissa 24(x)8 (=] 24%8 192
olevat arvot. &C] 1 Ans — EXC M1
s . 57
1 193

**Yhden muistin sisillén voi tyhjent4a painamalla 0 1,0
2,tai 0 3.
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Kohdistin/Muokkausndppidimet & =

Kohdistin siirretdan ylemmalle (kaava) riville kohdistinnappéimilla. Jos
syote on pitkd, néytélla nékyy jatkuu-merkki piilossa olevan kaavan
merkiksi.

Kaavaa voi korjata sydttdmisen aikana tai laskutoimituksen jalkeen
(Poisto) ja % (Lisays) —nappaimilla. Laskutoimituspilkun jalkeen
kohdistimen voi siirtda kaavan alkuun tai loppuun toistotoiminnolla, jos
haluat lisata jotain kaavaan tai muuttaa sita.

Esimerkki:

1234567 889900 <+ 567+889900_

Jatkuu -merkki Kohdistin
Syétteen korvaaminen (7 = 0):

&  (Paina tai pida painettuna kunnes "7" vilkkuu.)
0  (Korvaa "O:lla")
Poistaminen (1234560 — 134560):

@  (Paina tai pidé painettuna kunnes "2" vilkkuu.)
(‘2" poistetaan)
Lisaaminen (889900 —> 2889900):

S5 (Paina tai pida painettuna kunnes "8" vilkkuu.)
znd) (NS ("8" ja __vaihtoehdot.)
2 (usaa2)
() ot
Toistotoiminto (Kaavaan lisdaminen tai sen muuttaminen):

(=) © (Kohdistin siirtyy alkuun.)
(=] & (Kohdistin siirtyy loppuun.)

Desimaalien Maaréan Valintandppain

Méaérittda desimaalien méaéran desimaalilaskutoimitusten tulosten
mantissassa. Painamalla (o] ~ (9] tdman n&ppaimen jalkeen
desimaalien méaara maaritetdén seuraavasti:

& oJ~ (3 0 ~ 9 desimaalia

Huomaa:

Desimaalien maérityksen voi nollata painamalla % ja .



EEsimerkki:

Operaatio Naytto Selitys
g & (3] FIX | 3desimaalia
o @) ©J
) CeJ

LJ
CJ GJ
o U = 123456.789
& J 123457 (1) | 0 desimaalia
& 5 123456.7890 (@ | 5 desimaalia
zd & () 123456.789 Nollaa desimaalit

*1 Nékyvé arvo on pydristetty madritetyn tarkkuusalueen mukaisesti, mutta
laskennan todellinen tulos tallentuu rekisteriin.

*2 Luku nékyy vasemmalle tasattuna. Tassa tapauksessa on maaritetty 5
desimaalia, mutta ainoastaan 10 merkitsevinté desimaalia naytetaan.
5:tta desimaalia ei ndyteta.

Esitystavan Nappaimet

) Valitsee tieteellisen esitystavan.

12345 (5) 12345.
& scl 1.2345x10 %

Znd) 29 Valitsee teknisen esitystavan (eksponentti on 3
kerrannainen).
(jatkuu)
29 ENG 12.345x10

2nd) &9 Palauttaa vakioesitystavan (liukuluku-desimaali).

Nayton Kontrastin Sdatdminen

Paina ST jolloin voit saatad nayttod seuraavasti:

- CONTRAST +

[IIIIII ]

Paina @, jos haluat tummentaa nayttoa.
Paina &=, jos haluat nayton kirkkaammaksi.
Paina , vahvistukseksi.

Vaihtonappaimet

Kulmayksikén vaihtaminen toiseen.

(DEG) = (RAD) = (GRAD)
d) DRG Vajhtaa (muuntaa) kulmayksikon asteiksi, radiaaneiksi ja

gradienteiksi nayttoa, syéttamisté ja laskutoimituksia varten.
* Yksikkojen suhde: 200GRAD = 180° = mRAD
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Esimerkki: Muuta 180 astetta radiaaneiksi ja gradienteiksi.

Operaatio Naytto(Ylempi) Néaytto(Alempi)
180 Loy "180 - RAD" 3.141592654
. "Ans - GRAD" 200.

i GRAD

Perusnappaimet

E] E] E] : Kaytetaan aritmeettisissa peruslaskutoimituksissa.
Paina nappaimia sellaisinaan.

Voidaan jattaa pois seuraavissa tapauksissa:

* Ennen sulkuja (esim. 3(4+7), (A+1) (B+2))

*Enneny, 3/, sin, sin”, log, In, 10%, ¥, (esim.2v°5)

* Ennen kokonaislukua ja muuttujia (esim. 27, 3AB)

% (Prosentti): Kaytetaan prosenttilaskuissa. Kun nappainta
painetaan ennen kuin jokin neljasté perusoperaatiosta
suoritetaan, sydtetty arvo jaetaan 100:lla ja laskutoimituksen
tulos néytetaan.

Esimerkki: 123 & (=) (1.23)

()] (Avaa, sulje sulut): Kaytetaan sulkulaskutoimituksissa,

joissa rekisteriin tallennettavat numerot ja ohjeet ovat enintaén 23

tasossa.
Esimerkki:

Arvo Operaatio Naytto
2x(3+4) = 14 3(+Ja ] (=) 14.

1+[(4-3.6+5)

x0.8-6]x4.2 | 3.6 5
(s
=-6.056 (=] -6.056

. ja [ ] kéytetadn aina yhdessa. Muussa tapauksessa
" SYNTAX Error " ndkyy naytdssa.

Murtolukunappaimet

Syottad murtoluvut ja laskee seké seka- ettd epamurtoluvut.
Vastaukset annetaan sekamurtolukuna.



(Murtoluvut): Nappéimella syotetadn seka seka- etta
epamurtoluvut.
Epamurtoluvut (A/B):

A (nimittaja) — — B (osoittaja)
Sekamurtoluvut (A B/C):

A (kokonaisluku) = |g%] = B (nimittaja) —» — C (osoittaja)
Murtoluku 2/3 naytetdén "2 3", ja12/5"1 _2 15"

Esimerkki:

Arvo Operaatio Naytto

¢ Jos tulos on suurempi kuin 10 merkkia rajoittimet mukaan lukien
se naytetdan desimaalimuodossa.

<Murtolukujen «— Desimaalien esitysmuoto>

Eﬁ’ muuntaa murtolaskun tuloksen desimaaleiksi ja painvastoin.

f

Esimerkki: Laske 12 + 42 ja muuta tulos desimaaleiksi.

Operaatio Naytto
1@ 23 (+]) 40546 (=) 6_122
= 6.5
= 6.1.2

d/c (Seka/Epamurtoluvun muunnos):
Muuntaa sekamurtoluvut epamurtoluvuiksi ja painvastoin.
Muunnos suoritetaan vuorottain nappainta painettaessa.

Esimerkki: Sy6ta 10/3 ja muunna se sekamurtoluvuksi.

Operaatio Naytto
10 3 (=) 3.1.3
=g & 1043




Viimeisen Vastauksen Nappaimet

Viimeisimman laskutoimituksen tulos tallennetaan vastausmuistiin.
Voit hakea ja kayttaa tata tulosta painamalla %S] .

Esimerkki: Laske 123 + 456 ja vahenna tulos luvusta 789.

Operaatio Naytto(Ylempi) Naytto(Alempi)
123 456 (=] “123+456" 579.
789 (-] &8 (=]| “789-Ans 210.
Esimerkki ketjulaskennasta:

Operaatio Naytto(Ylempi) Naytto(Alempi)
123 456 (=] “123+456" 579.
(+]10 (=] “Ans/10” 57.9

Laskentajéarjestys

Laskin maarittd4 laskentajarjestyksen automaattisesti. Taméa

tarkoittaa, etté algebralliset ilmaisut voidaan syéttaa

kirjoitusmuodossaan. Laskentajérjestys on seuraava:

1. Sulkeiden sisélla olevat laskutoimitukset.

2. Funktiot, joissa tarvitaan ) —sulkua ja jotka edeltavat kyseista

argumenttia, kuten sin, log---

Murtoluvut.

Funktiot, jotka sydtetaan argumentin jalkeen, kuten x2, x'...

Potenssiin korotus (*) ja juuret (x+).

Negaatiot (-).

Permutaatiot (nPr) ja kombinaatiot (nCr).

Kertolasku, seurannaiskertolaskut, jakolaskut.

Lisays ja vahennys.

0. [=] paattaa kaikki toimenpiteet ja sulkee kaikki avoimet sulkeet. ;
Muunnokset (d/c, F<>D, DD>DMS) ; R>P, P>R

Laskentatarkkuus

Tulos naytetadn alemmalla rivilla 10 numeroa mantissaa kohti ja 2
numeroa eksponenttia kohti. Laskutoimitukset suoritetaan kuitenkin 12
numerolla mantissaa kohti ja 2 numerolla eksponenttia kohti.
Laskentatarkkuus:

+1 x 10%°~ +9.999999999 x 10%°, ja 0

SOPNOO M



Virheviestit

1. ARGUMENT- A funktiossa on vaara maara argumentteja.

2. DIVIDE BY 0
A. Yritit jakaa O:lla.
B. Tilastoissa, n=1.

3. DOMAIN- Maaritit argumentin funktiolle, joka on kelvollisen
arvoalueen ulkopuolella. Esimerkiksi:

. vy : 0 tai y<0 ja x ei ole kokonaisluku.

. y* iy ja x=0;y<0 ja x ei ole kokonaisluku.

Vi 1 x<0.

. LOG tai LN : X =0.

TAN : x=90°, -90°, 270°, -270°, 450°, jne.

SIN-1 tai COS-1 |x| >1.

. nCr tai nPr : n tai r eivét ole kokonaislukuja = 0.

x! : x ei ole kokonaisluku véliltd 0 — 69.

4. EQUATION LENGTH ERROR- Syoéte on liian pitka (kaytettavissa
on 88 merkkia syéttoriville ja 47 merkkia Star- tai vakioriville);
esimerkiksi yhdistdmalla sydtteen vakioon, joka ylittdé ko. maarén.

5. OVERFLOW-
A. 18] 21E10, jossa 6 on kulma trigonometrisessé, hyperbolisessa
tai R — P (funktiossa).
B. Nakyy, kun syotetty arvo, tulosta laskettaessa, summamuisti x
ylittaa [X|>9.999999999x10%.
6. STAT-
A. Y1i 9999 tilastollista tietopistetta.
B. Tilastollinen tietopiste x, jossa |x| = 1E64
C. Ainoa tietopiste poistetaan [2nd][ ¥ -] .
D.
E

IOEMMOO®>»

. Né&kyy, kun [ ¥ -]/[CSR] suoritetaan iiman tietoja.
. Yritetdan laskea ~x, 0 xn tai 0 xn-1 ilman tietopisteita tai o xn-1
yhdella tietopisteella.

7. SYNTAX- Toimintaohje siséltaé syntaksivirheen: syétetaan yli 23
ratkaisematonta laskutoimitusta tai 8 ratkaisemattomia arvoja;
funktiot, argumentit, sulut tai pilkut on sijoitettu vaarin.

Tamé symboli tarkoittaa erillistd sihko-ja elektroniikkalaitteiden
kierrdtysti WEEE-direktiivin (Direktiivi 2002/96/EC) vaatimusten
mmmm  Mukaisesti ja koskee ainoastaan Euroopan unionia.
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Tilastolaskenta

siirtyéksesi tilastotilaan.

-

Syo6ta ensimméinen luku ja paina

"STAT" —merkki nakyy naytossa.

Kun olet nappaillyt kaikki luvut, paina tilastolaskentanéppéinta

(esim. @nd X5 ) ja sitten

Painamalla @nd) 258 néytt66n ilmestyy seuraava valikko

lukuarvojen tyhjennysté tai tilastotilasta poistumista varten.

CLEAR?:Y N

* Paina (=] kun (yes) on alleviivattuna tyhjentaksesi lukuarvot
ja poistuaksesi tilastotilasta.

« Paina (=] kun N (no) on alleviivattuna palataksesi edelliseen
nayttéon tilastotilasta poistumatta.

Esimerkki: Nappaile luvut 5, 20, 20, 25, 25, ja 25.

2

3

Operaatio Nayttd Selitys
5 “n="1. DATA1 sy6ttd

“n="2. DATA2 sy6ttd
“n="3. DATA3 syo6tto (*1)

B9 3 “n="6. | DATA4 — 6 syittd (*2)
X 20. Laske keskiarvo
n 6. Laske tietojen maaréa

*1 Samaa lukua varten voit painaa yksinkertaisesti [
*2 Toistuvalle luvulle voit kéyttaa nappainté (znd) 5 FRQ [kerrat]

Tilastolaskennan tulosten nayttaminen

Tulos Operaatio Yhtalo
Otosten maara
Keskiarvo

Otosten keskihajonta

N
>
2

Populaation
keskihajonnan parametri

N
=t
=

Otosvarianssi
Populaatiovarianssi
Summa
Neliésumma 2nd




Tilastolaskentaesimerkkeja

Olet ostanut 20 suurta pizzaa kutsuja varten. Suuren pizzan halkaisijan
tulisi olla 30 cm. Pizzojen koot kuitenkin vaihtelevat seuraavasti.

Halkaisija Mediaani Esiintyma
27.6 ~28.5 28 2
28.6 ~29.5 29 4
29.6 ~30.5 30 5
30.6 ~ 31.5 31 6
31.6 ~325 32 3

(Yhteensa 20)
Operaatio Naytto Selitys

4 (FIX) | Maarita 4 (desimaalipistettad)

2.0000 | "28"x 2

B9 4 [z
B9 s (24
& 6 (24

6.0000 | "29" x 4

”11.0000 | "30" x 5
”17.0000 | "31"x 6

(8

©
]
+

“n="20.0000 | "32"x 3
20.0000 | Otosten kokonaismaara

30.2000 | Keskiarvo

604.0000 | Arvojen summa

18270.0000 | Arvon neliGsumma

i
>
=
Dq

npoRninnin

1.2397 | Otoksen keskihajonta

1.2083 | Populaation keskihajonta

Laskutoimitukset kaavojen avulla

Kaavojen tulokset vaihtelevat syétettyjen muuttujien perusteella. Tassa
laskimessa on 38 yleisté kaavaa. Painamalla nappéinté [(fiLy)
tallennetut kaavat naytolle perakkain.
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38 Kaavat:

Kolmion ala: s=Lpc sina

Ympyran ala: s=xr?

Kaareilevan alueen ala: S:ér29

Suunnikkaan ala: s=absin6

Elliptinen ala: S=nab

Puolisuunnikkaan ala: S:%(a+b)h

Pallon pinnan ala: =4

Sylinterin pinnan ala: s=2xr(h+r)

Pallon tilavuus: S=%m’3

10. Sylinterin tilavuus: v=mh

11. Kartion tilavuus: v=Lxr2n

12. Aritmeettisen lukujonon summa: s_5n12a0+(n—1)d]

13. Geometrisen IukUJonon summa: s= ""(' ‘1)

14. Nelidluvun summa: S——n(rH—I)(ZrH—I)

15. Kuutioluvun summa: s (—n(n+1))

16. Kahden pisteen vélinen eta|syys d=Jtxx) % (3,

17. Leikkausviivojen valinen kulma: 6=ta” - 2=kl

18. Kosinilause: a=,/b%c*-2bc cosA

19. Sinilause: a=2rsinA

20. Tasaisesti kiihtyvan lineaarisen liikkeen siirtyma: d=v,,t+%at2
21. Tasaisesti kiihtyvan likkeen nopeus: v=v,+at

22. Pyorimisliikkeen jakso (1): T=2xr/v

23. Pyoérimisliikkeen jakso (2): T=2x/w

24. Yksinkertaisen heilurin jakso: T=2n‘/g

25. Sahkovéréhtelyn taajuus: f=
26. Resistanssin kaava: R:p»é
27. Joulen teoreema (1): P=‘§
28. Joulen teoreema (2): p-r’r
29. Rinnakkaisvastuksen resistanssi: R=§;tﬁ§

30. Kineettinen energia: E:%mvz

31. Potentiaalinen painovoimaenergia: E=mgh

32. Keskipakoisvoima (1): F=mv?/r

33. Keskipakoisvoima (2): F=ma?r

34. Painovoimalaki: F=G M2

35. Sahkokentan intensiteetti: E-Q /(4xer?)

36. Heron'in kaava (Kolmikulmainen ala): s “*’2’”(“*'2’” )(“*”” b)(‘“”*‘ 0
37. Taitekerroin: E=sini/sinr

38. Kokonaisheijastuksen rajakulma: @=sin(n2/n1)

© N O, N

©

—

1
2n/LC

=
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Operaatio Naytto Selitys

11 “ Vzénrzh 7 Valitse siséinen kaava.
Voit valita kaavan W
nappaimella.

E] r? 1 Vahvista kaavan kaytto.

5(=]8(=] “V=grhe r=5, h=8

209.4395102 V=209.4395102

Yleisia laskentaesimerkkeja

Lisdys ja vdhennys

8+3+5.5=16.5 (16.5)
—447-2=1 (1)
Kerto- ja jakolasku

3.6x1.7=6.12 (6.12)

592+-4.8

=123.3333333 (123.3333333)

Sekalaskut

3+5x7=38
6x9+3+2=55.5

Eksponenttilaskut

(321 x107"%) x (65 x 10°%) 321

=2.0865x10'® 65

Sulkulaskut

3+[(4-3.6+5) x
0.8-6]x4.2

=-4.056 (-4.056)

Prosenttilaskut

200 x 17%=34 200 [ x J17 & (=] (34.)
456 B %

252 x100= 456 [+ )789 & (=]
57.79467681 (57.79467681)
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Laskenta vakioilla

&5 8 (=] "k=xs"

12x8=96 12 (=] "12xg" (96.)
24x8=19.2 24 (=] r24xs" (19.2)
7x8=56 7 (=] "7xs (56.)

&5 (Tyhjenna vakiot)

Murtolaskuesimerkkeja

(2.83.84)

2
(+)2(-]1(=) (-81. 200)

Peruslaskuesimerkkeja

Pi-funktio

(31.41592654) |

Logaritmiset funktiot

log123=2.089905111 | (L0g] 123 =] (2.089905111)
In123-4.812184355 |(n]123( =] (4.812184355)

Eksponenttifunktiot % g}

=

622 =3584912846 & 22(=] (3584912846.)
102%=199.5262315 & 23[=] (199.5262315)

Nelidlaskut

(=] (1.5625)

1.25% =1.5625 ‘ 1.25

Potenssilaskut

5.43°=160.103007
1

(160.103007)

5 (1.495348781)




Nelidjuuren ottaminen

A (B+6) x 7 =

=2.384286779

8.774964387 E} (8.774964387)
. 7

Useita juuria &

53 X
V100 53 ¢4 100 (=] (2.384286779)

i ) v
Geometrinen keskiarvo

[0}l

3/ 1.23x1.48x1.96x2.2

=1.673830182

=

(1.673830182)

s
. . Vi
Kuutiojuuren ottaminen

3
3/123 = 4973189833 ‘ b 123(=]  (4973189839)
Kééanteislukulaskut
1
2x3+4 01
©1)
112
KN
3% (12)

Murtolukulaskut (lj'

(4x2-3)1=120 ‘42@3

&d & (=] (120)

Hyperboliset funktiot H

cosh34
=2.917308713 x 10

tanh1.23
=0.842579326

34 (=] (2.917308713x 10™)

123( =]

(0.842579326)
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Permutaatiot (n maéra r :n permutaatioita ) &

n!
(n-n!

51
(5-93)1

=60

nPr=

5 @9 & 3 (=) (60.)

5P3 =

Kombinaatiot (n maara r :n kombinaatioita) "Cm]

n!
nCr=rn=n1
51 nCr
=G 5 3 10.
=363 =) (10,
=10
Desimaali & Asteet-minuutit-sekunnit % 15

Huomaa: i) Syota DMS (Asteet / Minuutit / Sekunnit) —arvot
muodossa D.MMSS kéayttaen @:a tarvittaessa.
Néappaile esimerkiksi 37°7'42" muodossa 37.0742
ii) Ennen kuin DMS-arvoa voi kéyttaa laskutoimituksessa, se

. . e sy = DMSPDD
on muutettava desimaaliluvuksi nappaimella o -

2.3456 —2°20'44" 2.3456 RS (2°20'44"16)
123°45'06" —123.7516667 | 123.751666 @nd) (23 (123.7516667)

Kulmayksikkétilan laskentaesimerkkeja
Trigonometriset funktiot

6| — "DEG"
53 (=) (0.79863551)

Sin 53° = 0.79863551

— "RAD"

6 (=] (0.866025404)

— "GRAD"
65 (=) (1.631851687)

Cos &= 0.866025404

Tan65¢RA° = 1.631851687
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Trigonometriset laskutoimitukset
cosec x = —— (org] — *DEG" 45 (=]

Sinx
cosecds® =1.414213562 | (=) (1.414213562)

Kéaanteiset trigonometriset funktiot % % TA:N}

sin”' 0.3 =17.45760312° (DEG) @9 5 3 E}
(17.45760312)
cos! 0.8=36.86989765° (DEG) g 25 8 [ =]
(36.86989765)
an”' 1.5=56.30993247° (DEG) ng P 15[ =]

(56.30993247)

sin” 1=1.570796327 (rad) | (RAD) Emg) 29 1[ =]
(1.570796327)

DRG
Aste -> Radiaanimuunnos ()

(oRe] - "DEG" 60 End) 2% (1.047197551)|

| 60° =1.04719755170

Radiaani - Gradienttimuunnos [[%G'

| 2RAD _127.32395456RAD — "RAD" 2 g X (127.3239545)|

Gradientti - Astemuunnos %

| 1206RAD =108° - "GRAD" 120 (nd % (108.)|

. . R»P
Suorakulmio = Polaarimuunnos ()

v | bR pEe 1 @d S (w3 Em £
7 ) = @)
volle = o= (60)
6 6=60" @ r=r @)
X
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. . PrR
Polaarinen = Suorakulmiomuunnos ()

(r=2) | [ore) "'DEG" 2 (nd) X 60 nd) P8

x=r (1)
S ‘y="  (1.732050808)
> x )

* Polaarisessa muunnoksessa 6 kolmas ja neljas neljannes nakyvat
alla olevan kaavion mukaisesti.

il I
40

Sovellusesimerkkeja

Sahkoéoppi - Integrointipiiriongelma
Kondensaattorin yli meneva jannite Vc, t=56 msek, virran
katkaisemisen jalkeen.

—i(t)
Sw
Vi
100V R=15000
C=50uF Ve
L
Ve = Vi (1_ oFC
7 sx10°

&
=100x<1—e 1500x50x 10 ) =52.60562649

100( x J[((J1(=) e [ex) 56 ( x | @ 107]
1500 ( x ] 50 [ x J@d) [10¥] (=) 6 (1 ] (=]

(52.60562649)

)30
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Algebra
Nelidyhtalon juuri (Vain ongelmat, joilla on reaalinen juuri)

4x2+9x+2=0

2 . 2 _
x = —b¥J/b —dac _ 9+/9"°—4x4x2
2a 2x4
_ -0.25
-2

(-] (x])2(s10) 1 M1)( 49)
Jo (e 1 LI0I (B2 ()« (2)

(M1) ( —0.25)

Jo (k) 1 L= 2 ()4 (=)

M) ( -2)

Funktioiden syétt6alue

Funktio Syéttoalue
DEG: x| < 1x10™°
RAD: x| < 1x10"°

sin x GRAD: |x| < 10/9 x 10'°
Cos X Kuitenkin tan x:lle patee:
tan x DEG: x| # 90(2n-1)

RAD: |x| #m/2(2n-1)
GRAD: |x| #100(2n-1) (n on kokonaisluku)

i1
sin _1X -1sxs1
COs X
tan™ x x| < 1x10'®
In v
|0;x 1x10% 5 x < 1x10'®
e -1x10"% < x = 230.2585092
10 -1x10" < x < 100
y>0:-1 x10‘°°<xlogy<1oo
v y=0:0<x<1x10"

y<0:-1x10" < xlog |y < 100
(x on kokonaisluku tai 1/x on pariton luku)
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Funktio

Syéttoalue

VY

y>0:-1 x10‘°°<1/x|ogy<100(x¢0)
y=0: 0<x<1x10"
y<0:-1x10'° < 1/xlog |y| < 100

(x on pariton luku tai 1/x on kokonaisluku)

VX

0sx<1x10'"

100

34/x x| < 1x10
X2 x| < 1x10%°
x-1 x| < 1x10'% (x # 0)
n! 0 =n = 69 (n on kokonaisluku)
nPr 0sr=n (rja n ovat kokonaislukuja), tulos < 1 x 10'®
nCr 0=r=n (r ja n ovat kokonaislukuja), tulos < 1 x 10'®
x| < 1x10'®, |y| < 1x10'®
r
XY RO < 1x10™, yix] < 13107
0s=r<1x10'®
r,0—xy | DEG:6/<1x10', RAD : |gl<m/180 x 10'°,
GRAD: |6/< 10/9 x 10"
DEG — RAD: |x| < 1x10"®
DRG —

RAD — GRAD: |x| <7t/2 x10%
GRAD — DEG: |x| < 1x10'®

Tilastolaskenta

x| < 1x10%
[Ex|<1x10'®
n<1x10'®
x%< 1x10'%°
x:n#0
cn:um <1x10" n>0

2 2
o110 5 2X rﬁx) i 1x10‘°°, n>1

Noin 1 000 tuntia nayttaikaa. Kun nayttd himmenee, vaihda paristot.
« Pida paristot lasten ulottumattomissa. Jos paristo niellaan, ota yhteys
laakériin valittomasti.

Ala yrita ladata paristoja uudelleen, purkaa niité tai tehda mitaan mika

saattaa aiheuttaa oikosulun.

kertaa.

Ala altista paristoja korkeille lampétiloille tai avotulelle.
Aseta uudet paristot oikein pain. Vaihda molemmat paristot samalla
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* Paristoja vaihdettaessa tai jos laskin toimii vaéarin, paina laskimen
takaosassa olevaa reset-kytkinta teravalla esineella.

1o \\

Paristojen vaihtaminen Nollaus

B Sahkoémagneettisen héirion tai elektrostaattisen purkauksen johdosta
nayttd saattaa toimia virheellisesti tai muistin sisaltd
saatetaan kadottaa tai se saattaa muuttua. Mikali f
nain tapahtuu, paina kuulakarkikynan karjella u
(tai muulla vastaavalla teravélla esineelld) e v
laskimen takana olevaa [RESET]-painiketta.

Neuvoja ja varotoimia

* Tama laskin siséltaa tarkkuuskomponentteja, kuten LSI-siruja eiké sita
pida kayttaa tiloissa, joissa lampétila vaihtuu nopeasti, joissa on erittain
kosteaa, likaista tai polyista tai suorassa auringonvalossa.

* Nestekidenayttd on valmistettu lasista eika sitd saa painaa voimakkaasti.

« Ala puhdista laitetta kostealla kankaalla tai haihtuvalla nesteelld, kuten
maalin ohentimella. Kéyta ainoastaan pehmeaa, kuivaa kangasta.

« Ala pura tata laitetta missadn tapauksessa. Jos laskin ei mielestasi toimi
oikein, vie tai laheta se takuun kanssa Canonin huoltoedustajalle.

Tekniset tiedot

Eksponenttityyppi ........... Mantissa, 10 numeroa + eksponentti, 2 numeroa +
merkki, 2 numeroa

Liukulukutyyppi .............. Mantissa, 10 numeroa + merkki, 1 numero
Laskenta-alu

Desimaali ..............coueees 41 x 10 ~ £9.9999999999 x 10™
Automaattinen virran katkaisu ........... Noin 7 minuutin kuluttua
Virtalahde: DC 3.0 V/0.18 mW
Litium-akku: Katso tuotteen takakannesta.
Noin 1 000 tuntia nayttdaikaa.
Kayttslampoétila: 0° ~ 40°C (32°F ~104°F)
Koko: 152(L) x 77(W) x 13(H) mm
Paino: 88g
* Tekniset tiedot saattavat muuttua ilman ilmoitusta.
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